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( ) 与 式 = 3 - 7 × (- 3 )
≡ 3 +21
= 24
m

(2 ) 与 式 = - 3 x × (- 3 x)
= 9xm

( 3) 5 式 ≡ 4√ 3 -33
=ベ

(4 ) 与 式 = x - 7x - 8 + 5x
= xー 2xtf
= (x )(x- 4 t2)
mmm

( 5) 水 + 2)
~
= 17

⇒ x t 2 =±
:
: x = - 2 ± 1

万mmn

( 6) a - 10 D = C
: . a =lobtcmn

( 7) データを 小 さ …順 に並べると 、

42
,
45
,
45

,
49
,
50

,
51
, 53 . 57

⑦ : 年辛均値 =

42 + 45 + 45+ 49 + 50 + 51 t 53 +57

8

= 49 回
、

よって 正 しい



イ : 42
,
45
,
45 49番 50

.
51
, 53 . 57

央値

中央値 =

49±
50

= 49
.
5 回

、

よって 誤 り

ウ 最歩頻値 は 45 回 なので 誤り

②: 範国囲 = 最大値一最、、値
= 57 - 42
= 15 回 よって 正 しい

以上 より 答 えは 、アエ
m

( 8 ) 2 つのさいこ 3 を投げたとき 出 る 目 は
6 × 6 = 36 通 り
mn

大 きいさいころの 目 ミ 2 × トさいさいころの 目

となるのは

(小 , 大 ) = ( 1 , 2 ) , ( 1 . 3 ) , ( 1 , 4 ). ( 1 , 5 ) 、

( 1
.
6)
,

( 2, 4 )
, ( 2 . 5 ) , ( 2, 6) .

( 3 , 6 )
の 9 通 り
m

いよって求 める 確率 は

点



19 ) : axにおいて 、 xが P から q まで 変化するときの
変化 の 割合 は 、 alptq) 、

よって 、 Y =ax におい
x が 1 から 4 まで 変化するときの 変化 の 割合は

ACl + 41 = 5am ーの

また 、 1 次関数 において 、貸 き 二変化 の 割合
だから 、 = 6 x + 5 の 変化

の

割合 は点一 ②
① =② より

5a = 6 :
. a = 6
mm

( ( O )

OABC と OACD において

へ 仮定 より

6 LABC = LACD ーの
5 共通 な 角 は等 しいから

LBAC = LCAD 一 ②. . の。 ② より 2組 の 角が
それぞれ等しいので 、

D ABCSOACD

対念 する 辺 の 比 は等 しいから

べ : AD=:5

⇒ 6 AD = 25

: AD = 85cmmmm



2
.

(り

な 国 のように 点 F .
G を

(0,5 ) ( 1 ,5) G 13 , 51
とる

、

⑨ーF . L
A : Y = x

5
上 にあり↑ x= 1 だから

( 1
.
) (3

, 55 )
↓ Y = 5 = 5

: . A ( 1
,
5

)
mmm(300 )

( 1 . O )

B : 5 上にあり 水 = ろだから

Y =
5

< : B(
3 ,55
～

C . A の x 座標 より ( 1
.
0 )
m

D : B の x座標 より (3 .
～
～

E 二直線 OB の 式 を = axとおくと 、 B (3 . 5 )

を 通 るから

5
⑤=3 a : a

=
5

よって ⑨ x上 にあり 水 = 1 だから



YEg
5
× 1

= 5 i . Elt～

F : A の Y座標 より 10 ,

5)
～

G : B の x座標 A の Y 座標 より (3 ,5)
～

(0,5 )
ー

GU.s)ー
3

) 13 , 51
⑨

Ffi ハ 2 凶

5 ↑ 5 . 5 = 0
( 1 ,5 ) 」 (3 , 55 )
↓ .

5

β「 影え (300 )
( 1 . 0 )

OAOB = 台形 FOBG - OFOA - OABG

≡

(+ 5 ) × 3

ュ
- I 45 × 1 - 1 × 2 × 0

= ュ
5
- 5 - 0

= 10 - ⑤=然



台形 ECDB =

( 5 + 55 ) × 2

2

= 51 g
5

= o
口 ECDB は OAOB の X 倍とすると 、

o

-
学 0 × X

* 感公

よって五億
(2 )

I : 2 =⑤ 、
3 =5 より 2 から 3 までの間 にある

分数 の 和 は

+⑤⑤「 ⑤ 恐
丘 : 3 = 55 . 4=⑤より 2 から 3 までの間 にある

分数 の 和 は

⑤ 5" +⑤ 59 幽



皿 : 4 =. 5 - 5 より 2 から 3 までの間 にある

分数 の 和 は

⑤3「 @
IV : n = 55n . nt により m から nt 1

までの間 にある 分数 の 和 は

5 哲響+ 5等
20 n + 10

=

5

= 4 nt 2
mmm

(3 )
⑦ : 1本目 の 動画 を

①
みはじめたとき 25%

だから
、 ( 0 , 25 ) を通る

。

⑦ 品 また 、20 分間充電したので
⑨ 20 ÷ 4 . 5%

残量 が増加 する
⑨

: ( 20
,
30 ) を 通 る

。

① 1本目 の 動画 をみおえ

⑨ たとき 残量 が 0%なので
、

( 50 , 0 ) を 通 る
。



② 2 本目 の 動画 をみおえたとき 、 残量 が 0%

になるときの 充電時間 を x 分 とする
。

このとき
、 充電 せずに 視聴 した 時間 は

50 - x 分
である

、

① のグラフ (@ )より 、充電 せずに 視聴すると 、
残量 は

30 % ÷ 30 分 = 1 % 1分
より 1 分 あたり 1 % 減 る

。

よって

充電 しながら視聴 すると 、 4 分 で 1 %増加
するから

、

x 分 では% 増加 する

また 、充電 せずに 視聴 すると 、 1 分 で 1 % 減少
するから

、

50 - x 分 では 、 50 - xm
～

減少する
。

よっと

= 50-x
⇐ 水 = 200 = 4x

⇒ 5 x = 200

x = 40

したがって 、40分以上充電 しながら視聴 する 、
2本目 の動画 をみおえるときに 残量 が 残っている

。



3
.

( 1 )
⑦: 線分CE は 、 円 O の 接線
だから 、 ③=9～

⑰ 兼 ⑨ OCOE で 内角 の和 は 1800

)へ だから
θ = 180 ~ - 190 ±421

= 48～

⑦ : 直線 は 180
”

だから

⑦ = 180
~

- 480

= 132m
AC に 対 して 回 は 中心角 、 LCDA は 円周角 より

LCDA = ュ × 回

= 上 × 132
~

= 66
'

m

(2 ) 直線 BC と 直線 AE の
L

ol /

ニ

交点 を H とする
。

/

8 婁
⑤

θ

ニ

匕 7

8の 8 眠



OADE と OHCE において

LADE = LH CE = 90ーの ①

仮定 より

DE = CE ー ②
対頂角 は 等 しいから
LAED = LHE C

一③
の 。 ②③ より 1組 の 辺 とその 両端 の 角 がそれぞれ
us

寺 しいから
、
OADE ≡ 0 HCE

対応 する 辺 の 長 さは 等 しいから
、

AD = HC : . HC =fcmmmm

1 /

こ

A
,

8 婁

こ

ピ
8
マ

8 暑

OBCG と OBHF において
、

BC : BH = に 2 一 ④

BG = BF = に 2 ー⑤
共通 な 角 は 等 しいから
LGBC = LFBH 一 ⑥

④
.
⑤

.
⑥ より 2組 の 辺 の 比 とその 間 の 角 が



それぞれ 等 しいから
OBCG CS OBH F

対応 する 角 は 等 しいから
LBGC =LBFHw ☆

よって 、 同位角 が
等
しいので

、
GCIFHm
～

8
ー \ 直線 CG と 線分 AB の 交点 をσ

= 4 I とする
>

× 0 BIG と OBAF において
I ∞

① IGAF より同位角 が 等しい
ゝ ので、

LBIG = LBAF ー回

共通 な 角 は等 しいから
L IBG =∠ ABF 一 ⑧

⑦
.

⑧ より 2組 の 角 がそれぞれ等 しいので
OBIG SOBAF

ここで 、
E な CD の 中点 だから 、

I も AB の 中点 である
。

よって
、

率 :際 = IG : AE

: . IG : AF = 1 に 2 一⑨

OADE で 三 平方 の 定理 より

AE =√ 82 + 42
ー



=√64 +世

= 8o

= 4√5

F は AE の 中点 より AF =分 よって ⑨ より

IG : 2√5 = に 2

2 IG = 2√5

IG =√ 5

AE = I C より IC = 4√5 よって
GC = 4√5 - √5

= 3
.
√5cmmmn

②
ロAICE ほ 平行四辺形

で

八 その 面積 は
4

尺
②
'
、
③ -

4 × 8 = 32 cmm
～

また、
口AICE において

、

上社 AE
のハ

③ と 下底 IC の 和 は

AE TIC = ④ t ④ = 8
\ 入

8

台形 FGCE において 、 上社 FE と 下底 GC の和 は
FETGC =②+③=⑤



よって 、台形FGCE
の

面積 は

32 × 85 = 20cmm

洀
DAICE と 口 FGCE において

、八
DAICE の 底辺 ⇒ IC .

4

J エ

∞
'
、
③ .

DFGCE の 上底 + 下症 ⇒ FE +GC

\ とおくと 、高 きが 等 しい

のハ よって 、 2 つの 四角形 の 面積比 は
>

\ ,/ ロAICE : DFGCE←

= IC × 2 : FC EtGC )

(3 )
①

立体 OABC は OABC を

底面 とする 正三角 すいだから
OABC は正三角形

1 よって AB = BC で AB = 4
だから 、 BC =
4mn

.

4
4

二 4
ノ また 、 ODBC は 正三角形だから

BC = DB よって DB = 4
～

したがって 、OABD は AB = DB = 4 の 二等辺
三角形 である



Q 0 OABCOBAD において
、

6 O OAB は OA = OB の = 等辺
6
D -

4
角形 より 、

底角 は等 しいので

LOAB =LOBA 一

A↑
4
Bli

OBAD は BA = BD の 二等辺角形より 、 座角 は
等 しいので
LBAD
～

= LBDA 一 ②
= L OAB

①
. ② より

、

底角 がそれぞれ等 し二等辺角形稲
なので 、 0OABSOBAD、対応 する辺 の 比 は

等 しいから

“三 :AD
6 AD = 16

然
② ①より

6 1

求
@ OP

5

よって

OD : DA = :
f

= 5 : 4
…～



立体ODBC と 立体 ADBC において 、
店面 を

ODBC とすると 、 底面 が 共通 で 等 しいので

体積 は 高 さの 比 と等 しい 、 また 、 高 さの比 は

OD
.
DA の 比 と 等 しいから

立体 ODBC : 立体 ADBC = 5 = 4 ーの

立体 DABC と 立体 OABC において
、
店面 を

OABC とすると 、 底面 が 共通 で 等 しいので

体積 な 高 さの 比 と
等しい、 また 、 高 さの 比

は

DA , OA の 比 と 等 しいから
立体 DBAC : 新体 OABC = 4 = 9 . 一②

①
. ② より

立体 ODBC : 立体 OABC = 5 = 9

⇒ 9 × 立体 ODBC = 5 × 立体 OABC
.

:
、 立体 ODBC =⑨× 立体OABC

したがって 、 立体 ODBC の 体積は 、 立体OABC

の 体積 の 5無


